

习近平同哈萨克斯坦总统托卡耶夫会谈

新华社阿斯塔纳6月16日电 当地时间6月16日下午,哈萨克斯坦总统托卡耶夫同中国国家主席习近平在阿斯塔纳总统府举行会谈。

习近平指出,中哈关系历经国际风云变幻的考验,始终保持高水平运行,这得益于山水相连的地缘优势和世代友好的历史传承,也是两国共谋发展的必然选择。近年来,在我们共同擘画下,中哈命运共同体成色更足、内涵更丰富,实打实、惠民生的成果持续涌现,有力提升了两国人民的获得感。中方始终从战略高度和长远角度看待和发展中哈关系,愿同哈方一道,坚定不移巩固中哈友好,以中哈关系的

稳定性和正能量为地区乃至世界和平和发展作出更大贡献。

习近平强调,中哈都处在各自发展振兴的关键阶段,两国要齐心协力推进全方位合作。一要以高水平战略互信引领双边关系发展,在涉及彼此核心利益和重大关切问题上继续坚定相互支持,推进发展战略对接,在乱云飞渡中做彼此坚强的后盾,在发展振兴中做彼此有益的助力。二要以高质量共建“一带一路”促进两国合作提质升级,巩固贸易、投资、能源等传统合作优势,推进跨境铁路项目建设和口岸基础设施改造,提升互联互通水平,拓展高新技术合作,推动绿色可持续发展。三要以全方位安全合作维护两国和平安宁,扩

大执法安全和防务交流,共同打击“三股势力”,深化应急管理和防灾减灾合作。四要以多元化人文交流夯实中哈友好根基,办好哈萨克斯坦“中国旅游年”,鼓励青年、媒体、智库、地方加强交流。

习近平指出,面对变乱交织的国际形势,中哈双方要坚定维护以联合国为核心的国际体系和以国际法为基础的国际秩序,践行真正的多边主义,旗帜鲜明维护广大发展中国家共同利益。中方高度评价哈萨克斯坦为第二届中国-中亚峰会所做大量筹备工作,相信这次会议将书写中国同中亚合作新篇章。同时,作为上海合作组织轮值主席国,中国愿同各成员国一道,以今年天津峰

会为契机,做实做强上海合作组织,展现新发展、新突破、新气象。

托卡耶夫表示,中国是哈萨克斯坦的友好邻邦、亲密朋友和可信赖伙伴。哈中永久全面战略伙伴关系正进入新的黄金时代,助力两国经济社会可持续发展,造福双方人民,堪称国与国关系的典范。哈中有着加强合作的强烈政治意愿,在主权、安全等涉及彼此核心利益问题上始终相互支持,不受国际局势变化影响。在习近平主席英明领导下,新时代中国特色社会主义事业取得伟大成就,哈方由衷感到高兴,坚信中国将不断取得更大发展成就。哈方愿同中方深化战略互信和全方位互利合作,将两国关系

提升到新水平。两国要高质量共建“一带一路”,拓展贸易、投资、工业、农业、能源、交通等领域合作,密切文化、教育、体育、旅游等领域人文交流。哈方高度评价并积极支持中国维护国际公平正义的担当努力,愿同中方在联合国、上海合作组织、金砖、中国-中亚机制、亚信等多边机制中继续密切合作、相互支持,推动国际秩序朝着更加公正合理的方向发展。

会谈后,两国元首共同见证双方交换10余份双边合作文件,涵盖贸易、投资、科技、海关、旅游、媒体等领域。

蔡奇、王毅等参加上述活动。

柳州一连锁粉店向遭遇困境者提供免费暖心餐

一碗粉传递善意与温暖

〇〇全媒体记者 宋美玲

近日,网友@xiao溪向柳州晚报微信公众号(gx1zwb)报料:城中区一家米粉店贴出通告,称遭遇困境者可以进店免费用餐,店铺将免费提供一碗爱心米粉。事实是否真的如此呢?6月13日,记者进行了实地探访。

记者根据报料人提供的线索来到春风路这家米粉店,只见店门左手边贴着一张粉色的通告,加粗的标题写着“免费暖心餐”。通告写道:“如果您现在没有了收入,暂时遇到了困难,可以进小店来免费用餐,我们有热气腾腾的米线,您只需要小声告诉店员要一份‘1号餐’就好,可以解决您暂时的温饱。希望您以后的日子里,如果有能力了,记得帮助下身边需要帮助的人,把这份温暖传递下去。谢谢!”

当天中午12时许,店内有不少食客正在用餐。记者穿着普通的T恤、牛仔裤、帆布鞋走进店内,对正在出餐的店员说:“要一份‘1号餐’。”店员询问记者是不是需要门口通告上写的餐食,得到肯定答复后,店员拨打电话询问老板,随即表示可以提供“1号餐”,并问记者想吃什么粉。记者表示按平时提供的“1号餐”出餐即可。很快,一碗免费的卤菜粉就从出餐窗递到了记者面前,碗中有叉烧、锅烧等肉菜。店员还热情地告诉

记者,一旁有葱花、酸豆角等小料可随意添加。确认该店确实可提供免费暖心餐后,记者扫码支付了这碗粉的费用。

记者注意到,这家粉店是品牌连锁店之一,品牌旗下的店铺还有3家。记者又来到该品牌开在华展华园小区附近的另一家分店,看到店铺门口同样贴有提供免费暖心餐的通告。

这些粉店为何会行此暖心之举?记者联系上了粉店老板廖树森。

廖树森今年35岁,原是广东湛江人,已在柳州定居20年。去年8月,廖树森与朋友合资在静兰湾二路开了第一家粉店,后来又陆续开了3家分店。廖树森告诉记者,免费暖心餐从第一家店开业就开始提供,现在4家门店都有。之所以设置免费暖心餐,是参照了一名朋友的做法。

“我的朋友廖汝晓在广东开餐饮店,他的店铺为需要帮助的人提供免费餐食,我觉得这是一件很好的事。开始经营粉店后,我就设置了暖心餐,并交代店员,只要有人需要,就向他免费提供。免费的粉该有的配菜都有,和售卖的是一样的。”廖树森说,来吃免费暖心餐的人不多,他相信每一个询问这份餐食的人都有自己的困难,希望得到别人的帮助。一碗粉虽帮不上什么大忙,却能温暖人心,给人以继续面对生活、努力走出困境的力量,让善意不断传递。



粉店提供的免费暖心餐。



廖树森在店内给顾客出餐。

短评

小小善举 展现城市温度

〇〇熙文

生活遭遇困境的人,说出暗号“1号餐”就能免费吃上一碗热腾腾的米粉。粉店老板廖树森这一小小善举,从一个侧面展现出一座城市的温度。

城市的发展,不仅仅体现在经济指标的增长、高楼大厦的林立,更体现在人与人之间相互扶持、相互关爱。一座文明的城市,应该让人感受到温暖与善意。勿以善小而不为,善举无须惊天动地,也能成为照亮他人前行之路的一束光。正如廖树森在朋友的带动下设置免费暖心餐一样,善意的传递不仅能帮助个体,更能影响社会风气,让城市绽放出更多文明之花。